

成都,8月见! 2025年世运会巡回赛(成都站)圆满闭幕

3月30日,2025年世界运动会巡回赛(成都站)(以下简称巡回赛)在成都东部新区圆满闭幕。从开幕到闭幕,本次巡回赛一共经历了48小时。

来自28个国家和地区的122名运动员在两天时间里进行了潜水(蹿泳、自由潜水)、救生(泳池)、地掷球(小金属地掷球)3个大项4个分项的比赛,共同角逐金牌。

竞争激烈

意大利代表队位列金牌榜首

3月29日上午,在自由潜水女子动态无蹿比赛中,匈牙利选手托罗奇克·索菲亚以明显的优势夺得巡回赛首金。第二天,她又在自由潜水女子动态有蹿比赛中拿下金牌。

赛场上也有“凡尔赛”,匈牙利蹿泳运动员在男子蹿泳400米决赛中刷新世界纪录。他在赛后接受采访时表示:“准备了很久,经过了无数训练和心理建设,现在感觉很好,虽然这并不是我的最佳状态。”

经过两天的激烈争夺,巡回赛在3月30日结束所有比赛,意大利代表队以7金位列金牌榜首。

点赞场馆

达到2025年成都世界运动会标准

在现场,国际世界运动会协会主席何塞·佩鲁雷纳对2025年世界运动会巡回赛(成都站)的评价非常高:“这是一次高质量比赛,基本上达到了2025年成都世界运动会的标准。”

“我对比赛的场地非常满意,可以媲美中国其他城市的高等级场馆。赛事组织、接待工作等方面也得到了运动员、裁判员好评。”何塞·佩鲁雷纳表示,“通过



2025年世界运动会巡回赛(成都站)地掷球比赛现场。



何塞·佩鲁雷纳(右)代表国际世界运动会协会授予成都东部新区“世界运动会巡回赛杰出贡献赛区”称号。

这次比赛,我们正坐上通往2025年成都世界运动会的快车。从各个层面来讲,成都已准备好了。”

如此高的评价背后,是场馆的不断精益求精。此前,记者提前探馆时,成都简投集团工作人员王宏攀表示,地掷球场馆的石头技术标准十分严苛,原本需要引进海南文昌的砂石,但最后通过三次打样和多方论证,最终决定采用30立方米乐山本地砂石,降低了办赛成本。

值得一提的是,本次巡回赛的两大场馆,将作为2025年世运会正赛场馆使用,场馆建设遵循“简约、安全”的办赛原则,节省了超过30%的经费,同时近80%的设备如电缆、桥架等均采用租赁方式,有效降低了建材生产的碳排放。

为感谢成都东部新区的贡献,闭幕

仪式现场,国际世界运动会协会授予成都东部新区“世运会巡回赛卓越贡献赛区”荣誉称号。

点赞成都

运动员“刷屏”海外社交媒体

两天30项比赛,时间非常紧张,记者在排期表中看到,仅三大项目的比赛排期就有三页半A4纸。

如何让参赛运动员、观赛市民感受到成都的热情?此次大赛期间,“跟着赛事去旅行”走进东部新区站“春约东山”赛游季活动也同步启动,赛事举办期间,成都东部新区把赛事与成都美食、世博园美景结合起来,让更多人感受到了新区的文化旅游场景。

记者注意到,在运动员居住的酒店大堂,布置了熊猫市集,方便运动员足不出户和大熊猫近距离接触。在西部金融创新中心,更是设置了非遗打卡环节,运动员在此看川剧脸谱,体验机器人咖啡。

极佳的参赛体验,让参赛运动员“刷屏”海外社交媒体,自发为2025年世界运动会巡回赛(成都站)打CALL。

其中,日本自由潜水运动员尾関靖子直接在社交媒体上晒出获奖“连环画”——颁奖时拿到的熊猫伴手礼、巧妙“合体设计”的世运吉祥物“蜀宝”和“锦仔”以及与世界各地运动好友的获奖合照,满心喜悦就快要溢出屏幕。

本次巡回赛是成都世运会一次重要的演练和预热。巡回赛在热闹的氛围中结束,让大家对8月举行的2025年成都世界运动会正赛又多了一分期待。

华西都市报-封面新闻记者 柴枫楷
成都东部新区党群工作部供图

“春启万象”天府消费季六大看点抢先剧透

3月30日,华西都市报、封面新闻记者从商务厅获悉,由省政府主办,商务厅、省委宣传部、文化和旅游厅、省体育局,以及各市(州)政府共同承办的“春启万象”天府消费季,将在成都西村大院盛大启幕。

今年,四川将以四季为主题,引导全省各地联动开展超3万场消费促进活动。“春启万象”天府消费季作为今年的开篇大戏,将从3月持续至5月,以“1+6+N”创新框架打造全场景消费盛宴。

科技、文化、潮玩跨界碰撞,聚焦夜间消费、焕新消费、潮流消费,六大亮点提前揭秘,带你玩转春日消费新潮流。

看点一

赛博皮卡燃爆消费圈 “老字号”变身潮品焕新首发

赛博皮卡机器人空降现场:西南首秀,一秒穿越科幻世界,分分钟拍出未来感大片。“老字号”扎堆亮相,百余新品跨界出圈,耀华糕点首发“成都十二月市”文创礼盒,酱油冰淇淋、酵素沙拉酱玩转Z世代新国潮。

看点二

潮玩市集3天嗨购 文创非遗双BUFF加成

3月29日至31日,西村大院变身“春日潮玩基地”。三星堆、金沙草堂、诗婢家文创等全川顶流文创IP齐聚,限量盲盒、非遗手作、国潮好物一网打尽。打卡“消费+文化”新玩法,随手一拍就是朋友

圈爆款。

看点三

夜经济狂飙百大商圈齐聚 点亮“不夜天府”

成都铁像寺水街、绵阳潼川古镇、自贡华商、乐山张公桥、德阳蓝剑雍城印象……全省各市(州)超百个夜经济地标将联动出击,推出“不夜天府”主题生活节。夜游、夜宴、夜娱一站式承包,更有川渝夜经济短视频大赛,20大不夜地标、10大夜经济新业态示范案例,展现川渝夜经济魅力,专属你的春日夜晚。

看点四

政企联动送好礼 汽车家电“焕新”0压力

同时,还将联合抖音举办“好车焕新季”,14大汽车品牌,多重购车豪礼;沃尔沃、领克、吉利、上汽奥迪四大品牌联合钜献,推出超值置换补贴政策;吉利汽车现场发放1.5万元现金红包;汽车、家电以旧换新补贴,叠加品牌折扣,立省万元不是梦。

看点五

熊猫美食盲盒 川味盛宴极致体验

海底捞、银芭等全川超百上榜单餐厅,将打造“春宴盲盒”,解锁“熊猫美食榜单”,推出限时折扣、套餐优惠,福利满满。更有雅安、眉山、峨眉山等地,举办

千人泡茶节、茶文化体验周……以茶为媒,逛吃打卡体验制茶非遗,味觉与文化的双重体验。

看点六

跟着赛事去旅行 体育消费狂欢趴

乐享精彩赛事,寻味中华美味。春赛狂欢将打造“观赛+旅游+购物”全链条体验,全省绿道、体育公园、赛事场馆、健身中心,将以“跟着赛事去旅行”为契机,举办超万场各具特色的赛演活动。聚焦热门体育赛事,发布“体育消费场景清单”,吃喝玩乐一站式攻略,热血激情与潮玩嗨购双倍叠加。

超燃彩蛋: 启动活动现场玩转沉浸式体验

西村大院化身光影幻境。3月31日,启动活动现场将以“春购、春夜、春宴、春娱、春赏、春赛”六大篇章为主线。大凉山姐姐合唱团携总台春晚出圈歌曲《玉盘》现场演绎,赛博时尚国潮大剧《花重锦官城》沉浸式玩转光影盛宴,“天府精品”开启春日大秀……情景演艺、国风巡游、沉浸体验,拉开春日消费狂欢盛宴。从3月到5月,全川21个市(州)、17家商协会、1.1万家商户,将举行形式各异的系列特色促消费活动,推出春季消费券、景区门票减免、加油优惠等政策,邀您共赴这场属于春天的消费狂欢!美好生活正在悄然发生。

华西都市报-封面新闻记者 易弋力

攻克关键施工节点

西香高速

泸沽湖特大桥承台完工

华西都市报(记者 曹菲)3月29日,华西都市报、封面新闻记者从蜀道集团获悉,西昌至香格里拉高速公路(以下简称西香高速)泸沽湖特大桥香格里拉岸主塔承台浇筑完成,标志着桥梁两岸承台全部浇筑完成,施工建设进入新阶段。

泸沽湖特大桥是西香高速“九大超级工程”之一,位于凉山州盐源县长柏镇,横跨卧罗河,为主跨1680米的双塔单跨钢桁梁悬索桥。香格里拉岸的桥址区海拔约2300米至2600米,塔区为山区环境,面临海拔高、风速快及温差大等不利因素,施工难度极大。

为了降低桥梁结构被地震破坏的风险,香格里拉岸高达9米的承台采用了“棱台形”设计,既能稳稳托起近300米高的索塔,又比传统结构节省混凝土用量。同时,承台内部沿桥梁横向预埋高强低松弛钢绞线,这种预应力技术就像给混凝土装上了“弹簧”,让承台在承受万吨级荷载时仍能保持最佳形态。

西香高速是G7611国家高速公路都匀至香格里拉的一段和香格里拉旅游环线重要组成路段,是云、贵、川三省最重要的东西向高速公路通道之一,也是攀西经济区便捷沟通相邻省份,打通对外通道的主要经济干线和主要出入口公路通道。项目建成通车后将结束盐源县、木里县不通高速的历史,对改善民族地区交通运输条件,巩固脱贫攻坚成果,促进区域优势资源开发和经济社会发展具有重要意义。